

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 145

Суббота, 26 июля 1947 г.

Цена 20 коп.

Повседневно направлять работу КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Обединив в своих рядах многие миллионы передовой советской молодежи, Ленинский комсомол стал большевистской школой воспитания подрастающего поколения в духе коммунизма, школой государственной и хозяйственной деятельности.

Комсомол — ударный отряд на стройках новой сталинской пятилетки, на фабриках и заводах, на колхозных полях. Вместе со всеми ленинградцами комсомол города-героя выступил зачинателем социалистического соревнования в честь 30-й годовщины Октября. На промышленных предприятиях Москвы свыше 15 тысяч комсомольцев и молодых рабочих уже выполнили годовое производственное задание. С честью выполняют свои обязательства, данные в письмах товарищу Сталину, молодые колхозники.

В чем источник успехов, которые одерживает комсомол на благородном поле борьбы за пятилетку? Сила комсомола, источник его бесспособности — в руководстве большевистской партии. Комсомол — детище партии, проводник ее революционных идей в массы молодежи. Комсомол — резерв, откуда черпает партия свою пополнение. Вот почему наша партия проявляет постоянную заботу об укреплении комсомола, о его воспитании. «...обеспечение руководства партии, — учит товарищ Сталин, — есть самое главное и самое важное во всей работе комсомола».

Вдумчивое, повседневное партийное руководство союзом молодежи — кровная обязанность каждой партийной организации. К сожалению, есть еще немало фактов формального отношения со стороны некоторых комитетов партии к запросам молодежи, поразительного равнодушия к ценным начинаниям комсомольцев.

В годы сталинских пятилеток комсомол Донбасса сыграл видную роль в деле воспитания технической, повышения добычи у комбайнов и жалюз, на выявление снопов и

комсомольских организаций запущена. Это относится и к шахтам, и к ряду металлургических заводов. Подобные факты не имели бы места, если бы в Сталинском обкоме партии серьезно занимались руководством комсомольскими организациями.

Главное в партийном руководстве комсомолом состоит в том, чтобы повысить идеологическую работу среди молодежи, для чего в день передавать ей опыт, традиции и идейное наследство большевиков. Нам надо воспитывать идейно-закаленных и мужественных строителей коммунизма, преданных делу партии Ленина — Сталина — патриотов своей великой Отчизны, молодых людей, исполненных советской национальной гордости. Наша молодежь должна упорно овладевать наукой всех наук — марксизмом — ленинизмом. Партийные организации обязаны помочь комсомолу промышленных предприятий, колхозов, совхозов, учреждений, учебных заведений образцово наладить политическую работу молодежи. Необходимо дать для этого комсомолу лучших лекторов, пропагандистов, послать руководителями в комсомольские политические кружки наиболее грамотных коммунистов.

Повседневно прививая молодежи государственный и партийный подход в делу, социалистическое отношение к труду,аждущую к знаниям, парторганизации добиваются повышения роли комсомольских организаций в хозяйственной и политической жизни страны.

Деятельность комсомола нужно направлять на решение конкретных хозяйственно-политических задач. Сейчас, когда на полях страны идет уборка урожая и началась заготовка хлеба, силы комсомольских организаций должны быть в максимальной степени использованы для успешного проведения этого общепародного дела. Места колхозных комсомольцев — у комбайнов и жалюз, на выявление снопов и

Комсомол — молодое племя советской страны, ее будущность, ее надежда. В правильном партийном руководстве — животворная сила коммунистического союза молодежи — верного боевого помощника партии Ленина — Сталина.

«ПРАВДА»

За рентабельность работы

В Законе о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства ССР на 1946—1950 годы особое внимание обращено на достижение рентабельной работы наших заводов, фабрик и строек.

Рентабельность каждого предприятия зависит от того, как руководство и рабочий коллектив относятся к доверенным им государственным материальным ценностям и выполнению планов — по выпуску продукции и по технико-экономическим показателям. Основными условиями рентабельной работы являются: выполнение плана, бережное отношение к материалам, правильное нормирование труда, внедрение рационализаторских мероприятий, сокращение до минимума производительных расходов.

Как осуществляется это важнейшее требование пятилетнего плана на заводе металлоконструирования?

Нужно сказать, что вопрос рентабельности постоянно находится в поле зрения хозяйственных руководителей, партийной и профсоюзной организаций. Далеко не случайно, что завод в течение 1946 и первого полугодия 1947 года имеет сверхплановые накопления. В прошлом году предприятие имело 300 тысяч рублей прибыли (за что при утверждении годового отчета заводу был утвержден фонд директора в размере 93 тыс. рублей). За шесть месяцев текущего года дано прибыли 572 тыс. рублей. Это превышает запланированную сумму почти в два и половину раза и на 90 процентов выше уровня, достигнутого в прошлом году.

Такие серьезные достижения стали возможны лишь благодаря систематическому первоначальному производственных планов. В течение трех прошедших месяцев мы держим переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства строительства наше. Комитеты партии должны быть в максимальной степени использованы для успешного проведения этого общепародного дела. Места колхозных комсомольцев — у комбайнов и жалюз, на выявление снопов и

Концентрация усилий на выполнение

скоб с мостовых электрокранов на краны «Гентри» и переход с пневматических клапанных скоб на электрические дали снижение расхода электроэнергии на 5-8 процентов. Если раньше для обеспечения пневматических клапанных скоб воздухом компрессорная расходовала в час 150-200 квт. электроэнергии, то сейчас она расходует 75-100.

В цехе мостов сбorka мостовых элементов переведена на кондуктора. Это позволило повысить производительность труда сбörчиков на 10-15 процентов. Несколько серьезных мероприятий проведено с целью экономии металла при раскрое. К ним относятся: разметка металла по шаблону, использование его отходов на выполнение второстепенных заказов и некоторые другие. Таким образом, мы сберегаем немало основного сырья.

Нормирование работ, имеющее решающее значение в борьбе за снижение себестоимости и правильное начисление зарплаты рабочим, сконцентрировано

отделе подготовки производства. Это мероприятие предотвратило всякие присписки, имеющие место раньше. Все дополнительные работы, возникающие в процессе выполнения того или иного заказа, также нормируются этим отделом.

Чтобы избавиться от непроизводительных расходов, мы наладили претензионную работу, благодаря чему своевременно взыскиваем с заказчика пени и штрафы.

Все эти мероприятия позволили заводу уложиться в плановую себестоимость и снизить ее против 1946 года на 3 процента, а по газольдерам — на 8 процентов.

Однако, этим полностью не исчерпываются резервы, имеющиеся у нас для улучшения рентабельности работы предприятия. Мы имеем еще немало нерешенных вопросов, которые влияют на снижение себестоимости нашей продукции.

Например, необходимо добиться, что-

О ПОДГОТОВКЕ МИРНОГО ДОГОВОРА С ЯПОНИЕЙ

11 июля Посол США в ССР г-н Смит посетил Министра Иностранных Дел ССР В. М. Молотова и сделал заявление, вручив одновременно памятную записку о том, что Правительство Соединенных Штатов Америки намерено созвать на 19 августа с. г. конференцию 11 держав по составлению мирного договора с Японией и в этой связи обращается к Советскому Правительству с просьбой изложить свои соображения по этому вопросу.

В памятной записке указывается, что с этой целью Правительство Соединенных Штатов одновременно приступает к аналогичному обмену мнениями с 9 другими членами Дальневосточной Комиссии, а именно: с Австралией, Канадой, Китаем, Францией, Индией, Нидерландами, Новой Зеландией, Филиппинами и Соединенным Королевством.

В памятной записке говорится о желательности участия в указанной конференции держав — членов Дальневосточной Комиссии, т. е. Соединенных Штатов, Союза Советских Социалистических Республик и 9 вышеперечисленных государств, а также о том, чтобы была упрощена организация консультаций с исполнительно-занинтересованными державами в ходе составления договора.

Далее в памятной записке указывается,

что Правительство Соединенных Штатов

придерживается того мнения, что всем другим государствам, находящимся в состоянии войны с Японией, должна быть

предоставлена возможность изложить свою точку зрения во время составления договора и что после составления проекта договора он должен быть рассмотрен на конференции государств, находящихся в состоянии войны с Японией.

Тем более, что об

иных державах, имеющих своих представителей в Дальневосточной Комиссии.

Таким образом, Правительство Соединенных Штатов приступило к подготовке конференции по составлению мирного договора с Японией, сделав это в порядке одностороннего решения и без консультации с Правительствами Советского Союза, Китая и Великобритании. Между тем известно, что четыре державы — Соединенные Штаты Америки, Советский Союз, Китай и Великобритания — своими вооруженными силами обеспечили победу над агрессивной Японией и еще в ходе войны с Японией достигли между собой определенных соглашений как по вопросам ведения войны, так и по вопросам послевоенного мирного урегулирования. Достаточно указать на такие документы, как Капитальная декларация, решения Ялтинской конференции и Потсдамская декларация.

Кроме того, уже после окончания войны с Японией Соединенные Штаты, Великобритания и Советский Союз, а также присоединившийся Китай, установили в декабристском соглашении 1945 года в Москве, что эти четыре страны участвуют в Союзном Совете для Японии и что Дальневосточная Комиссия в Ваньинтоно принимает свои решения при обязательном согласии представителей четырех указанных держав, чем была признана особая занинтересованность этих государств в вопросах послевоенного положения в Японии.

Ввиду изложенных обстоятельств Советское Правительство не может согласиться с тем, чтобы вопрос о создании конференции по составлению мирного договора с Японией решался Правительством Соединенных Штатов односторонним образом, без предварительной консультации с Правительствами Советского Союза, Китая и Великобритании. Тем более, что об разованный по инициативе Соединенных Штатов Америки Совет Министров Иностр

молодежи, поразительного разнообразия и многообразия в национальном начинании комсомольцев.

В годы сталинских пятилеток комсомол Донбасса сыграл видную роль в деле усовершенствования и максимальной степени использования для общественного проведения этого общепародного дела. Место колхозных комсомольцев у комбайнов и жаток, из вязки снопов и у молотилок, на погрузке и транспортировке зерна. Созданные во многих артелях комсомольско-молодежные бригады по обмолоту и вывозке хлеба на пункты «Заготовки», посты по охране урожая оправдали себя. Надо, чтобы эта организационная форма активного участия сельского комсомола в уборке была повсеместно распространена. Колхозные комсомольцы призваны оказать пример самоотверженного труда на артельных нивах, по-большевистски выполнив обязательства, принятые перед товарищем Сталиным.

Повышение производственной активности комсомольских организаций находится в прямой зависимости от политической подготовки и организаторских наставок комсомольских вожаков. После отчетно-выборных собраний и комсомольских конференций в руководстве организациями пришло много новых, молодых членов ВЛКСМ, не имеющих опыта руководящей работы. Этого, однако, не учитывают некоторые обкомы, горкомы и райкомы партии. Занимаясь комсомолом «вообще», они мало учат комсомольских работников богатому опыту руководства, накопленному нашей партией.

Комсомол — молодое пламя советской страны, ее будущность, ее надежда. В правильном партийном руководстве — животворная сила коммунистического союза молодежи — верного боевого помощника партии Ленина—Сталина.

(Передовая «Правды» за 23 июля).

Прием в честь иностранных делегаций, прибывших на празднование Всесоюзного дня физкультуры

23 июля Всесоюзный Комитет по делам физической культуры и спорта при Совете Министров СССР, ВОКС и Антифашистский комитет советской молодежи устроили прием в честь иностранных делегаций, прибывших в Москву на празднование Всесоюзного дня физкультуры.

На приеме присутствовали видные деятели международных спортивных организаций, руководители спортивного движения и демократических молодежных организаций Англии, Австрии, Албании, Болгарии,

(ТАСС).

ВОССТАНОВЛЕНИЕ КЕГИЧЕВСКОГО САХАРНОГО КОМБИНАТА

КЕГИЧЕВКА (Харьковская область). 24 июля. (ТАСС). Полным ходом развернулись работы по восстановлению и реконструкции крупнейшего в области Кегичевского сахарного комбината. Закончены все строительные работы. Во вновь построенных корпусах идет монтаж оборудования. Все процессы механизируются. Сыре гидротранспортерами будет подаваться в мокой.

К 30-й годовщине Октября комбинат даст стране сахар. Мощность его вдвое превышает довоенную.

иных вопросов, которые вызывают спешные предложения предприятий тяжелой промышленности о повышении себестоимости нашей продукции.

Например, необходимо добиться, чтобы заводы-поставщики посыпали нам металлические разрывы и формы. Получение необрезного и завышенного по размерам полуфабриката увеличивает его отходы и вызывает необходимость в сверхплановых перевозках, отнимающих у нас немало средств.

На заводе отсутствует учет расхода электроэнергии по цехам и агрегатам. Это получается в результате того, что мы не располагаем необходимыми для учета при способлениями и не даем возможности осуществить цеховой хорасчет.

Велики еще штрафы за перепростой вагонов под выгрузкой и погрузкой.

Перед руководством завода стоит задача: ликвидировать недостатки, имеющиеся в работе и приводящие к удорожанию продукции. Особое внимание должно быть обращено на улучшение учета расхода материальных ценностей и укрепление низового планирования.

Коллектив завода металлоконструкций друзей и спасти. Он может добиться еще лучших успехов в борьбе за осуществление задач, поставленных перед ним в послевоенной пятилетке.

В. АРХИПОВ,
начальник планового отдела завода
металлоконструкций.

состояния войны с Японией.

В записке также говорится, что, в связи с занятостью государственного секретаря США на конференции в Рио-де-Жанейро, открывшейся 15 августа, Правительство США считает несущественным предложение о созыве конференции с участием Министров Иностранных Дел и предполагает, что такая конференция вначале будет проводиться в составе заместителей Министров Иностранных Дел и экспертов.

Местом созыва конференции предлагается установить Вашингтон, или близи от него, или Сан-Франциско.

22 июля Советским Правительством направлен Правительству США через г-на Сmita следующий ответ:

11 июля с. г. Посол Соединенных Штатов Америки г-н Сmit сообщил Министру Иностранных Дел СССР В. М. Молотову, что Правительство Соединенных Штатов предлагает созвать 19 августа с. г. конференцию по составлению мирного договора с Японией из представителей 11 держав, являющихся участниками Дальневосточной Комиссии. Одновременно с этим Правительство Соединенных Штатов односторонне начало переговоры по этому вопросу с Правительствами осталь-

(ТАСС).

Здесь выступал В. И. Ленин

ИСТОРИЧЕСКИЕ МЕСТА СТОЛИЦЫ, СВЯЗАННЫЕ С ЖИЗНЬЮ И ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ ВЛАДИМИРА ИЛЬЧА ЛЕНИНА

В связи с 800-летием Москвы и 30-летием Великой Октябрьской социалистической революции институт истории партии МГК ВКП(б) — филиал института Маркса—Энгельса—Ленина при ЦК ВКП(б) — в основном закончили выявление исторических мест, связанных с пребыванием Владимира Ильина Ленина в Москве и Московской области.

Директор института истории партии МГК ВКП(б) тов. Г. Д. Костомаров в беседе с корреспондентом ТАСС сообщил:

— Владимир Ильин в различные времена, начиная с 1893 по 1924 год, был и проживал в Москве и Московской области несколько раз. Исторические места, где жил, работал, выступал с докладами и речами, отдыхал Владимир Ильин, дороги всем трудящимся. Готовясь к славным юбилеям — к 800-летию Москвы и 30-летию советской власти, наш институт поставил перед собой задачу выявить все исторические ленинские места.

Сейчас эта работа в основном завершена. В Москве и Московской области установлено 167 ленинских мест.

В эти же годы Ленин бывал в Подольске, Серпухове.

Особенно много мест связано с пребыванием Ильина в столице после Великой Октябрьской социалистической революции. Ленин приехал в Москву из Петрограда 11 марта 1918 года. С Николаевского, на 1-м съезде трудового казачества и т. д. Неоднократно выступал Ленин на Трехгорке, на заводе Михельсона (ныне завод имени Владимира Ильина), был на заводе «Динамо» и др.

На другой день — 12 марта — Владимир Ильин впервые поехал в Кремль и осмотрел его. 12 марта состоялось первое выступление Ленина в Москве после Октябрьской революции на пленуме Московского Совета.

С этого времени развертывается активная деятельность великих вождей партии Ленина и Сталина в Москве по дальнейшему укреплению и строительству первого в мире социалистического государства.

Установлено, что с 12 марта 1918 года по 20 ноября 1922 года Ленин выступил с докладами и речами в Москве на различных съездах, конференциях, митингах, собраниях и демонстрациях 248 раз. (В это число не входят выступления Владимира Ильина на Всесоюзных и Всероссийских съездах партии, Советов и на международных конгрессах).

Особенно часто Владимир Ильин выступал на Красной площади, в здании «Метрополь», в Колонном зале Дома Союзов, на съездах профсоюзов, конференциях, на 1-м съезде трудового казачества и т. д. Неоднократно выступал Ленин на Трехгорке, на заводе Михельсона (ныне завод имени Владимира Ильина), был на заводе «Динамо» и др.

Чтобы выявить все эти дорогие нам ленинские места, научные сотрудники института пересмотрели периодическую печать — газеты и журналы того времени, материалы архивов, фонды музея Ленина, мемуарную литературу. Кроме того, они беседовали с современниками и близкими сотрудниками Владимира Ильина, старыми большевиками, рабочими заводов и фабрик, артистами московских театров.

Институтом истории партии МГК ВКП(б) составлена карта исторических ленинских мест, на которой отмечены все пункты, где бывал, жил, работал и выступал великий вождь партии и советского народа Владимир Ильин Ленин.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Проверка исполнения — основной метод большевистского руководства

Практика партийной работы показывает, что там, где хорошо организована проверка исполнения, там успешнее решаются хозяйственно-политические задачи, и наоборот — где проверка исполнения поставлена плохо, там имеется целый ряд недостатков.

На заводе «Прокат» были серьезные недостатки в партийно-организационной работе. Это отражалось на выполнении хозяйственных задач завода. В феврале бюро райкома партии слушало секретаря парторганизации тов. Васильева, указавшего на недостатки, наметило конкретные мероприятия.

Партийное бюро завода разработало мероприятия по выполнению постановления райкома, обсудило их на заводском партийном собрании. С постановлением райкома были ознакомлены все коммунисты и мобилизованы на его выполнение. За выполнением решений и намеченных мероприятий был установлен оперативный контроль. Вследствие этого повысился уровень внутрипартийной и политической работы, которая возмущала действие на появление авангардной роли коммунистов, улучшение производственной работы завода.

Сейчас коллектив завода в течение нескольких месяцев занимает одно из первых мест в социалистическом соревновании предприятий Министерства цветной металлургии. Шестимесячный план по заводской выпуску продукции выполнен на 117,6 процента, социалистические обязательства — на 100,6 процента, производительность труда повысилась на 17 процентов против плана.

Партийная организация станицы Никель в одном из своих решений потребовала от администрации быстрейшего прохождения грузов. Администрация плохо выполнила партийное решение. В конце марта на станции было большое скопление посыпанных грузов. Вопрос поставили на обсуждение партийного собрания, подвергли резкой критике деятельность коммунистов-руководителей, указали на недостатки, приняли конкретное решение, а на коммуниста — начальника станицы тов. Кириллова наложили партийное взыскание.

После собрания секретарь парторганизации тов. Гордеев и ряд коммунистов установили повседневный контроль за выполнением решения. Это дало положительные результаты, и станция из отставших вышла в число передовых, обеспечив выполнение плана по грохотоборту.

Долгое время руководителями ст.

Помощь парторганизации

Партийная организация цеха № 3 завода «Прокат» постоянно оказывает коллективу помочь в выполнении социалистических обязательств. Деловая связь, знание положения дел в цехе здесь осуществляются через производственные совещания, рабочие собрания и индивидуальные беседы.

В первой половине июня резко снизилась производительность труда вальцовщиков холодного проката, отдельные рабочие не стали выполнять дневных заданий. По инициативе партийной организации в каждой смене были проведены производственные совещания. Выяснилось, что металлы при прокатке сильно нагреваются, а рукачики никого нет. Бригады были обеспечены рукавицами и программа месяца выполнена.

Комсомольско-молодежная бригада ткачевильщиков т. Шаймардиновой обязалась июльскую программу выполнить на 150 процентов. Прошло 15 дней, подвели итоги и выяснили, что ткачевильщики идут на уровне 140 процентов. Бригада потребовала бесперебойного снабжения металлическими и опилками. Ее требование было удовлетворено, июльская программа выполнена на 187 процентов.

Во многом помогает выполнению социалистических обязательств техническая учеба и передача опыта передовиков. Речь тов. Соколова давно славится высокой производительностью труда. По инициативе парторганизации была создана стахановская школа. Т. Соколова, установившая ножниц т. Кротов и старший технодог тов. Крылов организовали передачу опыта тов. Соколовой отстающим рабочим. 20 молодых резин с успехом переняли опыт Соколовой, повысили производительность труда, стали давать от 150 до 200 процентов дневного задания, снизили процент брака.

Прокатка тонких листов является сложной работой. Некоторые вальцовщики из-за малоопытности давали низкую производительность труда и большой процент брака. Для них организовали передачу опыта лучшего прокатчика цеха тов. Монсеева. По окончании стахановской школы вальцовщики Куликов, Мартынин, Смирнов, Максимов и другие значительно улучшили свою работу, снизили брак.

Парторганизация добилась такого положения, что на заводе нет ни одного рабочего, невыполняющего нормы выработки. Каждый коммунист почувствовал большую ответственность за работу завода. Оживилось социалистическое соревнование, повысилась трудовая дисциплина — коммунисты показывали пример. В июне завода строй механизмов план выпустили в число передовых, обеспечив выполнение плана по грохотоборту.

Д. ПИВЦАЕВ

—0—

Семинар секретарей парторганизаций

Американская печать о событиях в Индонезии

НЬЮ-ЙОРК, 23 июля. (ТАСС). Американская печать продолжает критиковать голландцев за применение военной силы против Индонезии.

Газета «Чикаго дейли ньюс» призывает США потребовать, чтобы голландцы прекратили войну против индонезийцев. Указом, что голландцы обещали предоставить независимость Яве, Суматре и Мадуре в 1949 году, газета ironически спрашивает, почему, если голландцы дали это обещание искренне, они тем временем начинают вороваться. По словам газеты, действия голландцев представляют собой типичную империалистическую войну против колониального народа. В заключение газета пишет, что голландцы должны уважать требования индонезийцев о самоопределении.

23 июля газета «Нью-Йорк геральд трибюн» заявила, что голландцы используют американское оружие для внедрения империализма и проведения «резии» на Яве.

Ответы Бевина на вопросы о Греции в палате общин

ЛОНДОН, 24 июля. (ТАСС). Вчера в палате общин депутат член компартии Пирэтин спросил министра иностранных дел Бевина, не собирается ли он отозвать английскую полицейскую миссию из Греции, учтивая действия греческого правительства, выразившиеся в аресте без предъявления обвинения тысячи профсоюзных деятелей, социалистов и коммунистов. Бевин отвечал отрицательно.

Отвечая на вопрос Пирэтина, считает ли Бевин, что нынешнее наступление на левых и на рабочий класс Греции представляет собой полезную цель, Бевин утверждал, что греческое правительство «захватывается» от коммунистической партии.

Лейборист Томас сказал, что в Греции всякий, кто выступает против правительства, повидимому, считается коммунистом. Это также напоминает нацистскую доктрину, хотя сегодня и обзываются, когда говоришь об этом.

К УБИЙСТВУ БИРМАНСКИХ ЛИДЕРОВ

ЛОНДОН, 24 июля. (ТАСС). Касаясь последних событий в Бирме, во время которых было убито пять бирманских министров, газета «Дейли Уоркер» пишет, что, несмотря на все политические колебания бывшего вице-председателя исполнительного совета Бирмы Аунг Сан, он в последнее время в своей политике пытался противостоять английскому империалистам и их ставленникам. «Во всяком случае, — пишет газета, — нет никакого сомнения в том, что Аунг Сан, который некогда сам счелся орудием англичан, определенно стремился наметить новый курс». Осведомленные круги в Лондоне и Рангуне полагают, что именно этот факт привел к его убийству. До тех пор, пока на него полагались,

как на марionетку, ему позволяли жить и работать. Затем появились сообщения, что Аунг Сан начал вести переговоры с бирманскими коммунистами. Возможность народного единства против империализма и реакции, — конечно, привела в ужас местных английских бюрократов и их друзей из краинского правого крыла в Бирме. Аунг Сан был убит до того, как он смог осуществить свои планы. Стараясь их выполнить, он в последнее время снял ряд видных правых националистов с ведущих постов в правительстве.

Газета подчеркивает, что, как полагают, именно эти правые элементы, опирающиеся на английскую поддержку, виновны в убийстве Аунга Сана.

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ ЗА РУБЕЖОМ

НЬЮ-ЙОРК, 24 июля. (ТАСС). В ночь на 23 июля на предприятиях компаний «Маккей радио энд телеграф» и двух других филиалов «Международной телефонно-телеографической компании» началась забастовка 2 тыс. членов профсоюза связи, входящего в Конгресс Производственных профсоюзов. Бастающие требовали повышения зарплаты.

Забастовка прекратилась после того, как предприниматели согласились повысить зарплаты.

Рабочие судостроительных верфей продолжают работу.

Английские докеры прекратили работу 21 июля. Бастающие требуют повышения зарплаты и изменения режима труда. На

На высоте 10450 метров

НАУЧНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ ПОЛЕТ СУБСТРАТОСТАТА
«СССР ВР-100»

23 июля известные воздухоплаватели тт. Полосухин, Крикун и Зиновьев совершили научно-экспериментальный полет субстратостата высотой 10450 метров. Воздушный корабль поднялся в воздух в 6 часов 40 минут утра. Освобожденный от поясных, он быстро стал набирать высоту, удаляясь в южном направлении. В 7 часов утра его отлично видели москвичи, резюмировавшие высоту в небе.

Субстратостат «СССР ВР-100» поднялся в воздух в 6 часов 40 минут утра. Освобожденный от поясных, он быстро стал набирать высоту, удаляясь в южном направлении. В 7 часов утра его отлично видели москвичи, резюмировавшие высоту в небе.

Ровно через час после старта с субстратостата «СССР ВР-100» радиорвали: «Находимся на высоте 6400 метров. Аппаратура работает отлично. Оболочка принимает форму правильного шара. Работаем в дыхородных масках, все в порядке».

Спустя еще 50 минут с субстратостата были прияты новые радиосигналы. В это время он проходил границу стратосферы. В 8 часов 43 минуты советские аэронавты уже достигли высоты 10450 метров.

За границей стратосферы экипаж субстратостата «СССР ВР-100» пробыл несколько минут и по приказанию директора Центральной аэрогологической обсерватории пополнил из снижение. Скорость спуска не превышала двух метров в секунду. На высоте около 6000 метров субстратостат миновал Раменское и, продолжая спуск, вышел к Бронницам.

В 10 часов 37 минут командир субстратостата тов. Полосухин перешел последнюю радиограмму: «Высота 400 метров. Идем на посадку. Задание выполнено полностью».

Научно-экспериментальный высотный полет субстратостата «СССР ВР-100» продолжался четыре часа. Посадка совершилась близ станции Бронницы, Ленинградской железной дороги.

(ТАСС).

Мы хотим слушать Москву
(ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ)

В моей квартире стоит «Рекорд». Стоит он и... помалкивает. В течение мая я продюсировал три раза проクリчал что-то повинтятное я больше его не было слышать. А ведь я заанонсил уплатил деньги для того, чтобы после работы слушать известия, концерты.

Несколько раз я ходил в радиоузел, но там я кроме замка на двери, ничего не видел.

На днях мне удалось, наконец, увидеть заведующую этим учреждением, которая

ные результаты, и станции из отставших вышли в число передовых, обеспечив выполнение плана по грузообороту.

Долгое время руководителями ст. Никель, несмотря на решения обкома, горкома ВКП(б), ничего не делалось по улучшению обслуживания пассажиров. На вокзale было грязно, не было воды, расписания движения поездов и т. д.

На партийном собрании был заслушан доклад начальника станции о мероприятиях по улучшению обслуживания пассажиров, потребовали безоговорочного выполнения решений вышестоящих партийных органов, оказали в этом практическое

А. ДОКУЧАЛОВ,
зав. оргинструкторским отделом Ленинского райкома ВКП(б).

ЛЕКЦИИ И БЕСЕДЫ НА УЗЛЕ

На железнодорожном узле проводятся лекции, посвященные Сталинскому Дню железнодорожника. Они уже прочитаны в депо, вагоноремонтном пункте, в коллективе 15 дистанций пути, в сменах технического осмотра и станции Орск. Лекции: «СССР—великая железнодорожная

держава», «Железнодорожный транспорт в новой сталинской пятилетке» и другие уже прослушаны около 700 человек.

Агитаторы, с которыми были проведены специальный семинар, приступили к проведению бесед о Сталинском Дне железнодорожника.

На строительстве трамвая

Строительство орского трамвая включено в пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства РСФСР. Это — одно из важнейших мероприятий в сложном и многообразном комплексе работ по превращению Орска в подлинно-индустриальный город. На строительство трамвая выделены значительные средства, материалы, оборудование. Имеются все условия к тому, чтобы завершить строительно-монтажные работы по первой очереди трамвая и вводу его в эксплуатацию в 30-й годовщине Великого Октября.

Основные, наиболее трудоемкие работы уже осуществлены. Построена тяговая подстанция, почти полностью произведена на укладка путей и установка мачт. Пешего усилий нужно для того, чтобы закончить строительство и монтаж. Строящие трамвай организации располагают для этого всем необходимым. Но, как я прежде, у их руководителей не хватает времени к жизненно важному для города объекту. Отсюда и недопустимо медленные темпы работ.

Управление «Центрспецстрой» (начальник тов. Комаров) к 10 июля должно было закончить устройство кольца в Новом городе. Организация располагает для этого всем необходимым — есть у нее и балласт, и бетон, и транспорт. Но сроки прошли, а конца работы не видно. Эта же организация должна была уже закончить подходы к мосту через Еланьку. Но тов. Комаров с 6 июля «собирается» послать слова «Бульдозер» для под-

сыпки земли и каждый день об этом забывает. Такие времена приводят не только к срыву заданий самой организацией, но и к затяжке электромонтажных работ, которые должны вести управление «Уралэлектромонтажа».

Руководители треста № 1 «Главнефтестстрой» (управляющий тов. Марфин) совсем отстались от строительства трамвая и не требуют от своих субподрядчиков выполнения их обязательств. Не интересуются трамвайным строительством партийные бюро управления «Центрспецстрой» и треста № 1 Главнефтехстрой.

Руководители никелькомбината взялись построить силами предприятия 800 метров трамвайных путей и колыча на станции Никель. Эти работы должны быть выполнены к 1 августа, но до сих пор они и не начаты. И. о. директора комбината тов. Телкин и начальник управления капитального строительства тов. Файнштейн выискивают всевозможные причины, чтобы оправдать свою бездеятельность.

Более четко и оперативно должно работать и городское трамвайное управление. Оно затянуло решение вопроса об изготовлении подвесной арматуры для троллей, не обеспечило монтажников отсыпающими и питающими проводами, задерживает ряд проектов.

Нужно резко поднять темпы трамвайного строительства. Под несомненный контроль обязаны взять эту работу партийные организации и районные комитеты ВКП(б). Бюро горкома ВКП(б) указало ему

на неправильное непартийное отношение к осуществлению важного задания, но сдвигов пока не чувствуется. Строители не приступили к установке мачт на дамбе Нефтяного озера, совершиенно неудовлетворительными темпами идет балластировка путей. Управляющий трестом тов. Радостев дважды обещал выдать шпалы для строительства трамвайных путей, которое ведет контора «Гражданстрой», но слово его расходится с делом, хотя лес для шпал имеется.

Руководители никелькомбината взялись построить силами предприятия 800 метров трамвайных путей и колыча на станции Никель. Эти работы должны быть выполнены к 1 августа, но до сих пор они и не начаты. И. о. директора комбината тов. Телкин и начальник управления капитального строительства тов. Файнштейн выискивают всевозможные причины, чтобы оправдать свою бездеятельность.

Более четко и оперативно должно работать и городское трамвайное управление. Оно затянуло решение вопроса об изготовлении подвесной арматуры для троллей, не обеспечило монтажников отсыпающими и питающими проводами, задерживает ряд проектов.

Нужно резко поднять темпы трамвайного строительства. Под несомненный контроль обязаны взять эту работу партийные организации и районные комитеты ВКП(б). Бюро горкома ВКП(б) указало ему

Н. БОЛЬШАКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. вед.-тор-3-68, ответ. секретарь-5-06, отдел. промыш. и трансп. — 4-09, партийный отдел, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99

ФВ09548

Типография издательства «Орский рабочий»

но там я, кроме замка на двери, ничего не видел.

На днях мне удалось, наконец, увидеть заведующую этим учреждением, которая «обрадовала» меня своим ответом:

— Обождите немножко, — говорит она, — в сентябре радиоузел начнет работать регулярно.

Это нас никак не удовлетворяет. Мы хотим слушать нашу родную Москву сейчас и каждый день.

Г. ЯКУБОВИЧ,
Соцгород, 8-й квартал, дом № 15, кв. 30.

—

Концерты Лутфие-Ханум Селяметовой

Сегодня и завтра в помещении городского театра состоятся концерты популярной артистки — исполнительницы песен и танцев народов СССР Лутфие-Ханум Селяметовой, выступающей со своим ансамблем.

В программе концертов: русские, киргизские, узбекские, казахские, таджикские, туркменские, туркменские, грузинские, азербайджанские, армянские, еврейские, татарские, цыганские и другие песни и танцы.

**И. о. ответственного редактора
С. И. МЕРЕЖКО**

и

д. НИЦКАЕВ

—

Семинар секретарей парторганизаций

Партком никелькомбината провел однодневный семинар секретарей цеховых партийных организаций.

Секретарь горкома ВКП(б) тов. Антонов прочел лекцию о практике партийно-организационной работы; секретарь горкома ВКП(б) тов. Просвиринов — о содержании, формах и методах агитационно-пропагандистской работы партийных организаций; партог ЦК ВКП(б) на никелькомбинате тов. Капунов — о планировании партийной работы; зав. оргинструкторским отделом Ленинского райкома ВКП(б) тов. Докучалов — о ведении партийного хозяйства.

В заключение на семинаре выступил секретарь обкома ВКП(б) по пропаганде тов. Жуков, который поставил перед секретарями парторганизаций ряд конкретных задач.

2 тыс. членов профсоюза связи, входящего в Конгресс Производственных профсоюзов. Бастующие требовали повышения зарплаты.

Бастовка прекратилась после того, как предприниматели согласились повысить зарплату на 10 центов в час, начиная с 1 июня.

НЬЮ-ЙОРК, 24 июля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Сан-Яго (Чили), около тысячи служащих американской компании «Бразен конкер корпорейшн» обвинили забастовку после провала переговоров с компанией. Бастующие требуют повышения зарплаты с тем, чтобы компенсировать возросшую стоимость жизни.

ЛОНДОН, 24 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер из Брюсселя, 12 ты-

В Учредительном собрании Индии

ДЕЛИ, 24 июля. (ТАСС). 21 июля Неру внес в Учредительное собрание проект конституции Индийского союза, обсуждение которого начнется в ближайшее время.

22 июля Неру внес резолюцию о новом флаге Индии.

Новый флаг Индии — трехцветный: шаф-

тан, зеленый и белый с темносиним кольцом на среднем белом фоне.

Все депутаты, в том числе и депутаты Мусульманской лиги и христиане, одобрили проект нового флага и голосовали за утверждение его государственным флагом Индии.

ПОЕЗДКА ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА АФГАНИСТАНА В США

КАБУЛ, 24 июля. (ТАСС). По сообщению газеты «Ислах», премьер-министр Афганистана Саидар шах Махмуд хан 21 июля выехал в США.

ПРИБЫТИЕ ВЕДЕМЕЙЕРА В НАНКИН

НАНКИН, 24 июля. (ТАСС). 22 июля в Нанкин прибыл специальный представитель Трумэна Ведемейер.

ОРСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1947 — 48 ГОД

Принимаются лица, окончившие 7 классов средней и полной средней школы, в возрасте от 14 лет и старше.

Поступающие подвергаются приемным экзаменам по русскому языку (устно и письменно), арифметике (устно и письменно), алгебре (письменно), геометрии (устно), Конституции СССР.

Заявления подавать на имя директора (лично или почтой), с приложением свидетельства об образовании, свидетельства о рождении, автобиографии, справки о состоянии здоровья, трех фотокарточек.

Приятные обещаются общежитием и стипендиями.

Адрес педагогического училища: гор. Орск, ул. Парижских Коммунаров, 47.

Орскому заводу металлоконструкций ТРЕБУЮТСЯ:

Инженеры всех наименований,
Практики металлоконструкций,
Специалисты по холодной обра-

ботке металла,

Токари,
Слесари,
Фрезеровщики,

Сверловщики, пневматики,
Клепальщики,

Такелажники,
Сборщики металлоконструкций,

Рубщики-пневматики,
Электросварщики,

Автоменщики,
Печники,
Штукатуры,

Плотники,
Каменщики,
Вальцовщики,

Электрики,
Кузнецы и молотобойцы,
Подсобные рабочие.

За справками обращаться в отдел кадров завода металлоконструкций по адресу: первая остановка Лодомотив, отдел кадров ЗМК.

Дирекция

Школа ФЗУ Орского ордена Трудового Красного Знамени мясокомбината

ОБЪЯВЛЯЕТ ОЧЕРДНОЙ НАБОР УЧАЩИХСЯ по специальностям:

производство медпрепаратов, производство колбасных изделий, первичная обработка скота,

разделка и обвалка мяса.

Принимаются лица в возрасте от 15 лет и старше с подготовкой не ниже 6 классов. Принятые обеспечиваются стипендиями в размере от 80 до 150 рублей (по успеваемости). Нуждающиеся в жилплощади и иностранные предоставляются общежитие. Все учащиеся получают питание в столовой мясокомбината (три раза в день, бесплатно).

Начало занятий с 1 сентября.

Заводу «Прокат» требуются старшие бухгалтеры. С предложениями обращаться в отдел кадров завода (Никель, завод «Прокат»).

Заказ № 2298

Тираж 11.000